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Connection du deveir 1 : Les wéseaux

Exercice 1

a
v
La structure peut étre décrite de la maniére suivante :
- un réseau de Bravais est carré de paramétre a ;
- les vecteur de translation fondamentaux 4, et &, tel que a; = a, = a.
- le motif est (4><1qu + (4><le = Cu0,.
4 2
.. s . 1 1
- Les positions des atomes dans la maille élémentaire : Cu(0,0), O(E,O) , O(O,E) .

- La maille élémentaire dessinée en pointillé un atome de cuivre au centre et 4 oxygenes aux
milieux des arrétes. Il y a d’autres choix possible comme par exemple un carré avec 4 cuivres aux
sommets et 4 oxygeénes aux milieux des arrétes.

Exercice 2

1. Vecteurs de translation fondamentaux
a. Réseau cubique centré b. Réseau cubique a faces centrées
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2. En utilisant la définition du réseau réciproque
=~ 2 - - — 27[ - =
blzv(az/\as) 1:?(|+J)
b, = 3/—”(33 A&) ce qui donne b, %(] + IZ)
- 2m,. . -~ 21 —~
b3=7(al/\a2) b; = a ( +k)
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Les b sont les vecteurs de translation fondamentaux d’un réseau C.F.C de paramétre — . On
a

conclue que le réseau réciproque d’un réseau cubique centré est un réseau cubique a faces centrées.

Exercice 3

1. - Vecteurs de translation fondamentaux : a, b, ¢ (C est perpendiculaire au plan de la feuille
Figure 1).

- Les caractéristiques du réseau sont:a=b#cetoa =f = % Y=
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Figure 1 Figure 2

2. Voir T.P 2

3. Réseau réciproque :

a= ai a= 4—ﬂ[£ +EJJ
J3a

5- af L7+ 337 6 =2 ]

2 2 J3a

c=ck e =27k

c

- Vecteurs de translation fondamentaux : a", b ", € (¢ est perpendiculaire au plan de la feuille
Figure 2).
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- Les caractéristiques du réseau sont:a =Db :—ﬁqéc ,C = Moot = B = z VY = il
J3a c 2 3

Le réseau réciproque est aussi hexagonal. La partie tracée en pointillé représente la premiére zone de
Brillouin pour le réseau hexagonal plan

4. Pour que C—*:— il faut que — = (3)4 ~ 0.931
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